



“我们河南人”先进事迹发布活动举行 郑州14位先进典型亮相

本报讯(记者 苏瑜 文/图) 2月25日晚,由河南省委宣传部主办的“我们河南人”——河南省道德模范、河南好人、新时代好少年先进事迹发布活动在郑州举行。来自我市的14位道德模范、身边好人、新时代好少年等先进典型代表受邀参加活动,他们用自己的凡人善举传递着向上向善的正能量,成为当晚活动上的闪耀明星。

此次郑州市获评的14位先进典型涵盖助人为乐、见义勇为、敬业奉献、孝老爱亲、勤学善思等多个领域,其中2人获评第九届河南省道德模范、7人获评2024年度“河南好人”、5名同学获评“新时代好少年”,获奖总数居全省首位。他们中有像姚淑英多年如一日带领全国平均年龄最大志愿服务团队,帮助郑州火车站旅客解决困

难的志愿者;也有在危急时刻挺身而出,勇救落水母子的戚福周;还有从小帮忙照顾卧病在床母亲,但却乐观坚强、成绩优异的“新时代好少年”肖可颖。他们的事迹虽然各不相同,但都展现了郑州市民高尚的道德品质和精神风貌。

活动现场,通过播放事迹短片、现场访谈等形式,生动展现了这些先进典型的感人事迹。他们的故事深深打动了在场的每一位观众,赢得了阵阵掌声。

“能参加这次活动,我感到非常荣幸。这不仅是对我个人的一种肯定,更是对所有默默奉献的郑州好人的一种激励。我将继续努力,用自己的行动影响更多的人。”姚淑英在接受采访时表示。

近年来,郑州市高度重视道德模范等先进典型的选



“我们河南人”发布活动现场

树和宣传工作,通过开展“道德模范评选表彰”“我推荐、我评议身边好人”“新时代好少年”选树宣传等活动,

挖掘出一大批事迹突出、群众认可的先进典型。截至目前,我市共推选省级及以上“道德模范”“身边好人”

“新时代好少年”等先进典型274人(次),在全社会营造了学习先进、争当先进的浓厚氛围。

去年,新郑市经济社会发展成绩如何?今年,锚定“过百超千”目标,纵深推进“1136”工作布局又该如何“出彩”?2月26日上午开幕的新郑市第六届人民代表大会第六次会议上,记者从政府工作报告里找到了答案。

书写高质量发展
新答卷

新郑锚定“过百超千”目标 建设全国一流现代化临空名市

目标
地区生产总值
增长6%左右

砥砺奋进、克难前行,较好完成了目标任务,扛稳了经济大市挑大梁的责任担当;综合实力持续领跑。地区生产总值增长5.8%,高于全国、省、郑州市平均增速;县域经济基本竞争力、综合实力分别跃升全国百强第25位、36位;全国综合实力千强镇稳占6席,龙湖镇升至第29位、保持全省第1位……报告中,高度精练的文字浓缩着新郑市去年全年的砥砺奋进和精彩成绩,饱含着全市人民的智慧和汗水。

报告对2025年新郑市经济社会发展提出了更高发展目标:地区生产总值增长6%左右,规模以上工业增加值增长10%以上,固定资产投资增长8%以上,社会消费品零售总额增长7%以上,一般公共预算收入增长2%左右,各项质量、效益指标和民生指标实现明显提升。



新郑一食品企业的生产车间

聚焦聚力产业发展

2025年,新郑将把工作重心转移到“工业立市、制造强市”战略上来,聚焦先进制造业和新质生产力,从人员力量、载体搭建、体制机制等方面制订系统方案,加快引育一批龙头企业,推动产业聚链成群、集群成势。

坚持强工业兴产业,锻造转型发展新优势。强化科技创新引领。高水平谋划建设产学研一体化示范区,加快对接落

地一批国家级质检中心、共性技术平台和中试基地,培养集聚一批大国工匠和高技能人才,打造与中原科技城错位互补的郑南产业新城。

加速崛起装备制造产业。坚持把新能源汽车零部件作为重中之重,紧盯比亚迪全产业链,加快招引落地一批掌握关键技术的行业龙头,带动上下游企业集聚发展,构建“整车在港区、配套在新郑”的产

业布局。发展壮大现代食品产业。瞄准休闲食品、保健食品、特医食品等高附加值赛道持续发力,推动现代食品产业规模迈进两百亿元。引导好想你健康食品、白象食品、中储粮等头部企业创新发展。

着力培育生物医药产业。紧盯化学创新药、生物制药、新型诊疗器械等领域,下大力气培育新的增长点,推动生物医药产业企稳回暖。

培优育强市场主体

2024年新郑市新培育“四上”企业156家、省级以上“专精特新”企业11家,各类市场主体达14.5万家、稳居全省县(市)首位。遂成药业全市首家获评省级制造业头雁企业,正佳能源全省首批授权使用“美豫名品”公共品牌,运达造纸、瑞腾建材上榜郑州市级质量标杆企业。成功创建全省首批质量强县示范县。

2025年,新郑将突出抓好批发市场、小微企业园、大型商业综合体入库纳统,健全企业梯次培育机制,加快正佳能源、雪麦龙、恒天铜业上市进程,新增规上工业企业45家、创新型中小企业60家、省级“专精特新”中小企业15家、国家级专精特新“小巨人”企业2家,推动头雁企业、单项冠军等企业培育取得重大突破。深入实施“智改数转”行动,新增绿色工厂3家、数字化转型标杆企业6家,实现规上制造业企业数字化转型诊断全覆盖。

记者 杨宜锦
通讯员 常春杨 文/图